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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Gross: Koalice projedná změnu volebního
zákona
Koalice projedná změnu volebního zákona. Lídři vládních stran budou diskutovat podle
místopředsedy ČSSD a ministra vnitra Stanislava Grosse například o změně počtu volebních krajů,
takzvaných klouzavých mandátech a přímé volbě prezidenta. Gross na páteční tiskové konferenci v
Lidovém domě řekl, že připravuje s lidovcem Janem Kasalem a unionistou Pavlem Němcem seznam
politických volebních témat, nad kterými by se měli koaliční lídři sejít do poloviny března.

Předseda vlády a ČSSD Vladimír Špidla již dříve připustil že by se příští volby do Poslanecké
sněmovny v roce 2006 mohly konat už podle nového volebního zákona.

Koaliční skupina vedená Grossem má nyní za úkol do poloviny února vypracovat seznam politických
témat vztahujících se k volebnímu zákonu i s pozitivním či negativním hodnocením. Skupina má od
lídrů vládních stran zadání, podle kterého má volební systém co nejvíce odpovídat ústavě, v níž je
zakotveno poměrné zastoupení politických stran ve sněmovně.

Podle Grosse je nyní teoreticky možné, aby slabší strany, které se dostanou do parlamentu, získaly
relativně více poslaneckých mandátů než silné strany. Příčinou podle něj je nynější větší počet
volebních obvodů pro sněmovní volby.

Pro příště by také měl existovat pouze jeden volební zákon, který by měl zvláštní části týkající se
jednotlivých voleb. Ministerstvo vnitra na něm už podle Grosse pracuje.

Klouzavý mandát znamená, že ministři by ztráceli svůj poslanecký mandát po dobu svého členství ve
vládě a do sněmovny by za ně nastoupil náhradník. Pokud by v průběhu volebního období o
ministerské křeslo přišli, vrátili by se do parlamentu.

O změně volebního systému tak, aby umožňoval efektivnější vládnutí či snazší formování vládnoucích
koalic, se na české politické scéně diskutuje již řadu let. Dosud však politici nikdy nedospěli k takové
shodě, která by vedla ke změně volebního zákona či dokonce ústavy. Taková změna volebního
systému byla i součástí takzvané opoziční smlouvy mezi občanskými a sociálními demokraty, která
po volbách v roce 1998 umožnila předsedovi ČSSD Miloši Zemanovi sestavit menšinovou vládu.
ČSSD a ODS se sice na změně volebních pravidel shodly, ale ty nejdůležitější změny zrušil Ústavní
soud.
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